
安 全 狸 事 會 

正 式 耙 錄 

第 七 年 

一九五二年七月九日 

紐 約 

第五九一次 

目 次 

茛次 

通 通 蒹 事 日 g 1 

申講闺入會閬題：（a)通通向大會建讖同時准許申餹入食之十四K加入聯合國案；（b)研 

射 : ^ 决 饑 粜 3 L O 六 ( 六 ) ( 續 前 ） 1 

S/PV. 591 



«1 ̂ 國文件均以英文字母 : ^ f f l^ f i號。1提及聯合國之某種文件，但舉軀號6MR«詳, 



第五百九寸一次會議 

—九五二年七月九日星期三牛後三時在紐約市肇行 

主席：Sir Gladwyn JEBB 

(大不列顚及北愛爾蘭聯合王國） 

出席者：下列各國代表：巴芮、智利，中國、法蘭 

西、杀臘、荷蘭、巴某斯坦、土耳其、蘇維埃砒會主莪 

共和圃聯盟、大不列顦及北荧爾蘭聯合王國、美利堅 

合 ^ 國 、 

本次會議臨時議事日程卽第五九〇次會讖譎 

So 

通過議事日程 

^ 9 曰 程 通 過 C 

申請國人會問題：（a)通過向大食建議同時准 

許申凊入會之十四國加人聯合國案； 

(b)研討大É決議案五〇六(六)(績前） 

(蘇聯代表在安全理事會第玉九〇次會讒中發 

表的«明赏綞以法語傳譯） 

― . M r SANTA CRUZ (智利）：主席今晨以英 

聯王國代表赘格就本人W安全理事會五常任理事國 

所提間題耠予答覆称爲淸楚。侬說安全理事會五常 

仔理事國迄今尙未依照大會決讖粜五〇六（六）第 

三段內建議舉行會商，且亦尙無舉行這種會讖的準 

備。 

二. 蘇聯代声誰然對此情形持有不同的解釋， 

但亦認爲英聯王國代表所言屬赏。 

三. 在此愤形下，我們鱟得安全理事fm於申 

請 國 人 * 問 題 的 討 論 就 很 難 達 到 撰 正 圓 満 的 桔 果 

—所謂圓满鲑果者是指安全理事會就筝候加入聯 

合國的各國一有些國家p-等候了幾年——推萬其 

中一國或數國入*。古p .代表颗完全^意大仵決議 

案五‧六(六)第三段所表示的意昆，就县說安全理 

事會各常任理事國對此間題若不特別努力卽不能有 

所進Mo 
四. 這是必須承認的事實；而且我們引以耸搣 

的,就是竟有一個或一個以 J常仟理事國迄今阻止 

我們認爲符合憲章條件的國家人會。 

五. 所以我們至今仍然保持以前在大會中投菓 

贊成'决議案 so六(六)第三段的同一立場。根摅蘇 

聯代表今晨的^朋，可昆蘇聯政府的願望與美國總 

統的願s相同，我們認爲上述五國必須彼此食商力 

求符合這種共同頗望。事實上,蘇聯代表所引述釜國 

總統向美國國會報吿中的幾句話正是表明大家日益 

希望求得打開目前僵局的新方法。藓聯代表似亦同 

六.我們認爲如何求得新方法至今尙辆仟何建 

議提,出，丄述會商與會譏更屬必専。一方面蕺聯提 

棻CS/2664]不能翊爲是打鬮僵局的新方法。這不 

是一個新提讖，而且以籣曾經數鹰提出，均皲理事 

會多©否决。另一方面，我們也未見到反對該提案 

的各圃^有改變立場的意思，因此我們相信五女國 

處理此間題時若從大處着想#且壩及實際，注意世 

界普遍和平對於人萆之《菓直接會商，當可覓得打 

開僵局的新方法。 

M.這就表示我們是相信理事會若得大會所稱 

五常任理事圃之助，就申溏人會未決各案向理事會 

提供積極建讖^則對申諝國又會問題的討論卽可ÏÉ 

易進行。 

八. 可县，我們不願意阻It任何一圃，無論A 

小,對於其認爲宜予討論的任何讖程項目加以討論。 

縱令我們覺得這會引起嚴重困難，我們也不願加以 

阻 l h o 何^就目前情形而 l â r ^不^如此呢！ 

九. 因此，智利代表翊不能贊成希臘代表的延 

會動讒〔笛五九。次會議〕。 

— O . M r K Y R O U (希臘)：我的提讖純屬程 

序動譏。在表決我的提案以前，我決不想論及申諳 

國人會間題的實體。我請求延緩討論實體間題並不 

是 無 限 期 的 ， 或 照 M r Malik的說法，也不县延辛-

八月一日或八月七日，而延至九月七日。 

‧ M r M a l i k對於类國國內政策比較我甚 

或較Mr Gross還熟習得多，他似乎知道美國兩大 

政黨在芝加哥所召閧的全國代表大會不會於 七月底 

桔束，而且會延長到八月間。我願向癍聯代表鄭重 

蘀言我對他的决譏草案中所剁舉的十四國與《to申 

請國，尤其是各画主權的範圜及性能，從未想到菜 

作 比 較 研 t Mr. Malik似懐疑北朝鮮和越盟县否 

具 有 完 全 主 • 而 言 ， • 同 意 他 的 懐 疑 ， 他 

對 這 兩 申 請 國 的 看 法 ^ 是 ， 我 願 意 提 醒 他 ， 這 不 

是由我或他決定的事情，而要待安全理事會審議它 

們的申請書時加以決定。 

̶二.今晨蘇聯代表把我升爲常任會員̶̶就 

是他所謂機械式多數派的常任會員，這是對的。我 

很高興接受這個頭銜，因爲所謂機械式多數派包括 

安全理事會所有理事國，祇有藓聯代表不在內。我 

真正願意餒常做到的——至少盡力做到的一是飴 



終以建性的粽砷處理安全理事會W所有問題、我 

就是以這種精砷提出延會的提讒。我敢說我很懷疑 

Mr. M a l i k 是 不 县 也 本 着 建 ^ 性 的 精 砷 處 理 這 間 

題。 

—三.智利代表1m酹我們說安全理事會曾於 

二月六日在巴黎舉行的^五七三次會識中討積並否 

決 一 個 完 全 相 同 的 蘇 聯 提 桊 C S / 2 4 4 9 / R e v O 就 是 

諳 同 時 准 許 文 伴 S / 2 6 6 4 中 听 列 十 四 闉 入 會 該 提 

棻之所以被否決係®本理事會多數理事國認爲該提 

案逄 f ?^章第四條的厣意1U精砷。Mr M a l i k 苒 次 

堅持討論此同一提芽而不加表決，管對十m申^國 

極爲不利。如照我的延會提讓且同時埯實踐大&'决 

議案玉O六（六）第三段的規定，終赏能関闢一新 

局面，而可對申諳國個別愦形加以钊斷。在另一方 

面，我們將遒照大^决議案 ï 〇六(六)的兩部分辦 

理並能就*請入會未决各案^]大I？第七屆會提具報 

吿。 

一四.藓聯代表最後的論據是說女會可能召開 

特別屆會，雖然他對此事亦無多大把握。他假定會 

召集此特別屆會並假定該會議程」會列入巾請國入 

會問題，我是從正面而積称的立塌來看申請入會問 

題，赏然承認如果八月龃果眞舉行大fr特刖屆會,* 

人 可 阻 t M r M a l i k及其附和者在那^議內再把所 

有未'决申請入會問題提出来討淪。 

—??‧ Mr . M A L I K ( 蘇 維 芗 祉 會 主 和 國 聯 

盟）：我擬從簡且祇評論幾點。 

—六.我祇願向希臘代表說朋我對朝鲜民主主 

民共和國政府的主權無絲毫懐疑，我國與該國 

政 府 有 ^ 交 閲 係 - 可 是 ， 鑒 於 朝 鮮 的 愦 我 ^ 擬 

在現時堅持審讒钥鮮民主主義入民共和國的申諳入 

會問題，並擬將此問題擱蹬，且建讖我們現時首先 

對十四國人會間題加以決定而不: i lT及朝鮮間題我 

相信這是一倔合理的提案，各位同意與否悉聽^ 

便。 

一七.對於越南迗來的申請書也可這杼說。各 

位如有其他意見，可另株行勐。但我認爲這四個 

申 請 書 暫 可 擱 閼 於 蘚 聯 ' 决 識 ^ ^中所列十四國。 

M代表画建議立卽審議它們的入會問題，希臘代 

表若認爲蘇聯提荬不^接受，亦請自行決定。我並 

不強其接受我的提衆-。 

—八.閼於希腿代表謂芝加哥代表大*可能開 

多久的意見，我祇可說這不是我所豚心的間題—— 

代表大锊可能繼績到八月、九月或十月一而且是 

與我無閼。我贫盡力強調安全理事會不應^意其所 

在國的內政，而應»績進行其國際工作和解决問題 

麵論所在國资生何事，槪不考慮。*臘代表若不瞭 

解我的意思，我也不擬浪卷安全理事會的時W向他 

解釋這些簡單事實。 

一 九 . ^ 於 " 建 ^ 性 的 辦 法 " 藓 聯 代 表 圑 正 是 

提出一個建!？性的辦法，卽立刻解決所有十四國入 

^問題。佝希臘代表諺延緩審讖此間題的提議正與 

這種辦法相反。他的辦法是破壊性的而不是建設性 

的。 

二〇.至於蘇聯提案是杏爲一新提案，我的答 

覆如下：這不是新提案，但是正確、公正、合法和理 

由充分的提桊-蘇聯代表！！不求標新,祇求公正、合 

法和具有正當理由。我們巳璩明我們的立場Hfe建譲 

同時准許所有十四癍加入聯合國。這提案的反對者 

不^找出任何令人信服或重女的理由*反對，所以 

在求規避此問題。其規避之一法就是提議將此間題 

延緩審議。我們不筇同意這一點。 

二一. 智利代表所謂玉常任理事國若不彼此 

商安全理事ttD難對此問題加以討淪之說，我認爲 

不足令人信服 n 我們若於今日或是近將來在安全理 

事會中對蘇聯決譏^案內所列十四阈入會間題達成 

協譏，卽不須延待安全理事會五常任理事圃召開特 

別^譏後再行審讒此問題，我認爲有一铰直接的方 

法來¥‧ 决此問題。不過照智利代表看來，安全理事 

會T常任理拳阈實有集會的必要。但我們現在若對 

此間題有所協議，卽毋庸 Ï常任理事國召集特別& 

m若P̶常任理事國反對十四鹵入^一一我們至 

今尙未趨到公開的反對̶̶五常仟理事國就不必集 

會來^:#此問題，我們所提識,¥決此問題的方法是 

正確的，会法的而且是以聯合國蜜章爲根據的。 

二二. 智利代表所說至今無入提出任何建m« 

打開申請國人會間題的馑局，我們實難同意。他所 

說的與事實不符。藓聯代表m曾代表政府提出這铉 

的 一 個 提 ^ , 現 在 各 位 面 前 。 該 提 案 & 提 請 安 全 理 

事a"審讖，這是打開目前值局的方法。從此間題的 

所有各方面看來,我們認爲十四國同時加入聯合國， 

乃是打開值荀最好、最公平和最能爲人接受的方法。 

智利代表說無入建譏打開搔局的方法,我不能同意. 

他所說的與事實不符 t 我們正提議這種方法，各位 

若表贊成，我們就可打開僵局伹各位若等待有一 

常任理事國點頭示意後再進行工作，這問題就會延 

遲解决而且更趨镆雜了。 

二 三 " M r . B O K H A R I (巴墓斯坦)：我們注葸 

聆聽希臘代表的提衆後認爲是一個合理的提案。他 

解析爲何要將此問題的討；A延至某H , 我 們 非 常 烕 

佩。 
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二 P i . 各 代 表 ^ 知 ^ 巴 某 斯 坦 代 表 鬮 在 過 去 和 

現在一直都赞成及早審議申請入會未决各案，，而且 

在大會表決中亦投票贊成及早審議。所以各代表赏 

可瞭解我們若同意希臘提桊，決非因我們有擱©此 

問題之意。反之,我們切望株取積稼而有建^性的辦 

法以打開此間題的僵局。所以，我捫錐然同意希職 

代表認爲應緩議此項間題，但願更進一步知^從現 

在起到九月一日間希望得何進展。，我們所希望的是 

Ï常任理事國依照大會規定互栢#商從事解決此項 

問題。主席曾以一常任理事阈的代表的眘格吿訴我 

們*今尙無此項會議的锥備。蘇聯代表的後言也未 

明確表示是否他對於此項贫議尙未舉行引以爲域， 

但他的立場旣多係根據大會决議案五〇六(六），我 

便假定他實同意該决議案的請求。 

二五. 根據 J述理由，G某斯坦代表画赏願赞 

成希臘代表圑的提尜。ffl巴基斯坦代表圑願再次促 

請五常任理事國注意大^決議衆所作的請求。因此 

巴基斯坦代表圃卽願提出下列決譏^棻CS/2694D: 

"安全理事會， 

"按大É"决議案五〇六（六）第三段請安全 

瑰事會各常任理事阈就申謂加入聯合國未决各 

棻舉行會商在棻， 

"一.認篱應此講求在安.全理事會對此問 

題 提 供 , 建 ^ ± , 當 女 有 助 益 ； 

,請安全理事會五常任理事國認具注 

意 J 述 大 會 之 請 求 。 " 

二六. 我卽刻就將此決蕺^荬送交秘書處。同 

時,我並願宣佈智利代表亦將莨此决議草案提袠人 

二七. 主席：本席僅請巴基斯坦代表注意理事 

會現在討論的提桊乃是希臘提袠，卽諳將現所討論 

的間題延至九月二日審議。就我的暸M ,該提案係 

依照識事規刖第三十三條第五項提出的。第三十三 

條開首規定"： 

列動識依其列舉次序之先後對於與會 

議所討論事項有關之一切主要蘅議及決識草案 

享有優先權。 

-TE.將問題之討論展至一定日期或無定 

期展緩oM 

所以我以主席脊格，卽須認爲我們須首先表決希臘 

提袠，誃提案若未搽通過，我們卽應依次討;4巴:16 

斯坦代表所提決議筝案，這點當無問題，我們， 

後一提案是否應在藓聯代表提棻之先加以討論，則 

wism» « 我 覺 得 如 自 代 表 T O , 我 們 或 可 ^ e 

某斯坦代'表的提^先加討論。可是我W爲首先須討 

論和表決希臘提案，希望各代表都能『意我對議事 

規刖的解釋。 

二八. 智利代表爲名單 J等待菝言的第一人， 

他或可同意先讓巴某斯坦代表對我的見解發表意 

見。 

二九. M r SANTA CRUZ (智利）：我同意,但 

我願略論主席剛纔提出的程序問題。 

三〇‧ Mr . BOKHARI (巴墓斯坦）我祇想論及 

主席所提出的間題。 

三一. 主席所說當然極對,就是依照正常程序， 

希腿提穿應有優先權。伹就我與智利代表所提'决讖 

草棻的性質看來，我以爲理,會可锥且或易於同意 

顚倒表決的次序。倂主席若認爲這稗程序與議事規 

則太不相合一或遇分違背理事會本意——都麼一 

俟飨臘提衆分後以後，主席或容許我提出該提集作 

爲希臘提窠的修正衆C 

三二. Mr. SANTA CRUZ (智利）：我完全同意 

巴基斯坦代表的意昆，且覺該提案旣不'"I與希臘代 

表的提棻相会而且補充希臘提^之不足，視此爲一 

修正衆，fi屨合理。希臘代《提讖延緩間題的射論， 

巴某，坦與智利提案舍有同意延钹之意，但同時尙 

請安全理事肆常任理事國襄助理事'^通過—決議案 

以實踐大*决議桊玉〇六(六〗的建議。 

三三. 我希望理事會可有辦法將這兩侗相互補 

充 的 意 見 千 W 合 倂 。 如 果 理 事 ^ 決 定 不 予 合 倂 而 

且認爲須待希臘代表的提桊經否決後才能審譏我們 

的决議草案，其局面卽成爲我們仍須鐵續?、h&此間 

題的赏體，都麼藓聯代表所提決議《窒旣在我們的 

提案之先提出，我們2U須先討淪蘇聯草案。我再說 

一次，我希望理事會能有辦法將這兩個相互補充的 

意a合倂爲一。 

三四. 這是我須對程序問題的意見，^於希腿 

代表所提出的間題的實體，我願提到藓聯代表對我 

的意見所說的話。 

三五. 我認爲蘇聯代表與我意見不同乃由於彼 

• 僵 局 的 形 成 看 法 不 同 所 致 我 說 尙 無 人 提 出 打 

開铤局的新方法。茯藓聯代表看來,僞局是由於安全 

理事磬未通過也建讖同時准許十四國加入聯合國的 

提棻而起。但這祇是僵局的一面；s—面是蘇聯代 

代表圃除了提出同時准許十四國加入的提案外，對 

於任何其他方法,始終-槪拒不接受，而且一苒拒铯 

個別准許十四國中爲安全理事^多數理事國認爲是 

符 合 s 章 所 ^ 的 會 員 资 格 的 那 些 申 請 國 入 會 。 這 

是造成目前值局的兩種潁因。 
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三六. 問題的萬象突卺如何？異象是：這問題 

ans大會S次建議且搽國際法院在報吿睿中主锒申 

諳國入會問邇應根據菡窣規定，視其ë否合格，個 

別 予 « 決 定 s 伹 一 直 是 作 爲 政 治 談 判 的 對 象 。 實 

際愔形乃是如此。談«3達僵局，卽含三尺之萤也 

能看出。大會鏖垆此僵局，乃不得不謂王常任理事圃 

互相會商以求安全理事會能對此問題得一解決。在 

我看來，這袅十分淸楚的事。 

三七. 我與蘇聯代表同意，也認爲安全理事會 

不搽此項會商，也能夠討論和解'决這個問題，因爲 

理事會可以如此作而且未先經會商就锥達一解決也 

是可能之事一天下事總.有解决的可能。可是，我 

們都^知玉大圃間若先達锒讖卽可確保安全理事會 

能夠通過»建讖。因此.之故，智利代表圃才願意 

會同巴基斯坦代表圑提譎請遒行大贫的建讖，所用 

詞句^力求温和審惯。於此我願請理事會注意我們 

的提尜未齑各常任理事國M遒行"大會的建讖，而祇 

是請求它們儘â千以泮意而巳。須知這乃是聯合國 

中閟心此僵局的多數國家的建譏-

三八. 主席：在此階段，我必須璲明我以主席 

之立場，實不便將规朋第三十三條解释爲主席可將 

智利與巴基斯坦所提決譲^袠（我尙未收到 s正式 

桊 文 ) 作 爲 修 正 看 侍 。 规 則 第 = 十 三 條 規 定 得 很 

明白，內稱： 

" T 麵 議 依 其 鄉 次 序 之 錄 對 於 ' ⋯ -

—切主要動讖及决讒mm^mmtmo " 

如果希臘代表願對自己的提案加以修正，赏然 

可能，但所加的修正應仍保s該案係諳將討論展至 

—定日期的本質。但站在^的立場上，我卻不能把 

智巴提案作爲修正案，而首先提it表决、、我仍铯希 

脆提案應首先表决。 

三九. Mr K Y R O U (希臁）：我想諝主席答S 

--間題，或可有助於我們的會務進行，我巳經講遇 

我提讒延期討論的動機是求安全理事會遵守决譏案 

五〇六(六)的全都規定，所以我擬投惠贊成智巴提 

案的實體。不過,我憨爲我的提案鈍屨程序提案,而 

這兩位代表的提案卻是實體提案，所以我覺得在程 

序上實難將兩案予以合倂，我實在不認爲兩尜可同 

I^付表决。我的提Ml純臈程序提銮，卽可照憲章 

第 二 十 七 條 第 二 項 規 定 辦 1 就 是 有 七 理 事 國 之 可 

決票卽可通過。如果照我的解释，將智巴提棻視爲 

TO提案，我們卽應照衮章第二十七條第三項規定 

辦理，就ê七理事國之可決褢必須包括全體常任理 

1 參閱國„吿書:-申請國加人P^國的條件（憲章第 
四條）：一九四八华S月二十八日K詢意見o 

事 圃 之 同 意 栗 0 根 據 此 項 考 慮 ， 我 犟 諳 主 席 們 

表示他是否詆爲智利及b某斯坦代表的提案係一實 

體提案。 

四〇.主席：我現無智利巴基斯坦聯合决讖草 

案的案文，實難以主席地位表示該草案係一程序提 

集或一實體提案。'我嗞得該草案淆起來可視爲程序 

提桊。不過，我得獰明理事會當前的問題不在討論 

這是程，案或實體提案，而是在决定我們應否铤 

爲希臘提案或該提棻錚修正後須優先處理而先付表 

决《我個人的見解憨耸該衆須先付表决。 

四一. 法國代表願提出一程序間題，現請他珐 

言。 

四二. Mr. HOPPENOT (法蘭西）：我們現所討 

論的間題顯得非常複雜，大家譏論紛耘,告人迷SSo 

苒者，我們尙未收到該^案案文，有些代表圑如何 

投^多半要看該^袠是4n何擬具或兩粜如何合倂而 

定。芮此我擬請主席暫停會一刻鐘或半小時，UBSi 

我們詳細研究此項問題等待案夂並對情勢詳細睐解 

後 再 , 討 諭 。 

四三. 主席：在這糾a不淸的程序討論中，至 

少有一點是明白淸楚的：就是，凡屬停,動讖應不 

加討論，逕付表決 c 這動議是請停會半小時e 

IK舉手表'决，結果如次： 

贊成者：巴西、中國、法蘭西,希臘、荷蘭、巴飾 

坦、土耳其、大不列顦及北愛爾蘭聯合王國。 

棄 權 者 ： 智 利 、 , 埃 社 會 主 義 共 和 國 聯 盟 、 ^ 

利堅合鬼國。 

停 會 動 顧 八 隳 通 過 ， 棄 權 箸 三 。 

(會議卽於尔後四時四十五分暫停,訂玉時二十 

分 f f î ^ 討 論 。 ) 

四四. Mr GROSS (美利堅合衆圃）：我現在要 

向理事會說的也就是我在停會前所耍講的話，卽依 

^ 國 代 表 圑 看 來 ， 當 前 並 未 發 生 任 何 間 題 今 日 午 

後的射論中一再提到大歙决議案五O六(六)，而且 

有人業已指明該決讖案確係請安全理事會常任理事 

國互相歙商以求於可能時達成協讖俾向大會提具建 

議o 

癸國政府一直準舉行此項會商。事實 

上，我所提到的大會决議案並非此類間題的唯一的 

決蕺案。大會曾在數次屆會中述績通過了數决議衆， 

其中均係镓某特定事項或-般事—項,請安全理事會 

常任理事國於可能或認爲適宜或需要時,5相會商。 

在我手邊卽有一决議案，是大會早在第三屑&中所 

通通的；«««是決mai二六七(H)«H¥ "安全理事 
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會表決間題"。該決讖案除其他建議外,特建議安全 

理事會常任理事國儘可能就安全理事會擬作之重要 

決議互相諮商，並諳各該理事國遇安全理事會之有 

效行勁有需各常任理事圃之-致同意時，儘可能於 

表決前互相諮詢。大會於一九玉〇年十一月三日又 

通過決議案三七七(五），建議安全理事會各常任理 

事國"用集體或其他方式，會商一切足以威脅國際 

和平及PR挠聯合國工作之間題，必要時並與有髑各 

國贫商，以期根據亵章之精砷^文字，化除主要歧 

a>覓致锒議"。 

四六. 所以管際講來，我已說過會商政萤旣非 

新策更非此類惟一的政策;我代表美國政府«明，我 

們始 終並且仍在準備對於所有閬題包括現在討输的 

問題在內，^與會商。在我看來，此時所以發生困 

難係B蘇聯代表於大會對申請國入會問題通過一決 

議É後遇了四個半月之久，在先無任何表示可令入 

知道他意欲提出此問題，且未建議互相會商，突於 

六月十八日將此問題提出^論所致。 

四七. 因此，我認爲現在所面臨的情形極爲簡 

單。我再複述一次，就癸國政府而言，我們飴終而 

且仍在準備會商此間題。僵局業已造成，這是沒有 

疑閬的,我無意於此時詳論造成這僵局的種稗原因； 

但我們也極淸楚見到對這批申諝入會案迄無行動的 

原因，一方面是由於蘇聯政府一直利用否決權使安 

全理事曾不能就某數申諳案有所建議，^力面是由 

於其他申諳國未得法定多數通遇，自不能提送大會 

審譏所致。 

四八. 如果我可以這樣講的話，我認爲巴基斯 

坦和智利代表所提出的决議草棻實無必要。該草案 

對於我所提到的大會爲入會問題a通過的决讒案的 

道義力量及原則旣無任何助益，而且對於大會爲常 

任理事圃互相會商所通過的其他各'决^案的一般政 

策也無所補益。 

四九. 最後我代表癸國政府聲明如果安全理事 

會通通希臘諳延期討論此間題的提案，我們隨時準 

懾在理事會饞績a論此問題以前，袞與會商；而且 

鄙見以爲在此種情形下，承們可以信賴大會決譏案 

的力翳，而無須由安全理事會再通過任何決讖案以 

管踐我所提到的大會決議案的目的的C 

五 O . Mr KYROU(希臘）：我覺得我們實在枉 

费心機想打開a開的門路。主席（以英聯王國代表 

資格發言》蘇聯代表以及剛纔^國代表都巳明白宣 

佈他們絷須依照大會決議案五〇六(六）的規定 J 

在理事會再行審議此問題以前互相商譎，並與安全 

理事會其他常任理事國諮商，我碓信中國代表蔣先 

* 和 法 國 代 表 M r . Hoppenot都擬作同樣聲明。在此 

種情形下，,我相信智利和巴某斯坦代表或覺宜撤回 

他們的決議草案。 

五一. 另一方面，我在理事會停會期問，輕仔 

細考虜此饲題後，覺得仍須保持我的立場；這就是 

說，我的提^純係程序 J的提案，而智利和巴基斯 

坦兩代表的提案則屬實體提案。我再說一次，我希 

望智利和巴基斯坦代表會撒回他們的提案。否則，我 

卽請主席立卽我的純稃序提茅交忖表決-該提案若 

經否決，卽可考慮智利和巴基斯坦代表圑的提案。 

五 二 . 蔣先生(中國）：首先我願就希臘代表的 

提案略說幾句。我赞成該提案。 

五三. 本*二月初癣聯代表曾向理事會提出一 

個 與 現 在 提 衆 實 體 J 完 全 相 同 的 提 I 那 一 次 中 國 

代表ra曾發言表示反對並投累反對。^尙未發現有 

任何理由可令我現在改齄*場。我覺祷現時的討論 

不會有弒果-展期討論卽可讓我們大家再詳弒研究 

此問題並提供或能^助我們最後解決此間題的新建 

瀵。因此我贊成希臘代表的提案《 

‧=Em.我頗就智利和巴某斯坦代表的決讖草案 

赂說幾句。我一直明瞭我們因決讒案五〇,~(六)第 

三K建讖而生的道德義務。中國代表^尙未依照該 

段規定有所行動，是因爲覺得此禅會商不,產生大 

曾通過該决議棻所期望的結果，所以認爲秣取行動 

亦屬徒勞無益。智利和巴某斯坦代表提出了這個新 

提案。我瞭解他們的動機，並尊重這兩位代表的意 

見。在停會期閬內我曾與Mr B o k h a r i 會 談 , 並 且 

吿訴他就我看來，他在此所作的聲明以及他與Mr 

Santa C r u z 提出該提案一舉,卽巳產生他們所希望 

該提案镀得正式通退所可產生的道義力量；因此,我 

希望他們會將提案撤回。該提案的道義力量業a產 

生，堅請理事會通過該提案祇會使我們的辯論更趨 

祓％o 

五 五 . M r M A L I K ( 藓 維 埃 社 會 主 義 和 國 聯 

盟）：當前的情形卽使不加形容且不用過分言辭來 

說，也可稱爲異常了。安全理事會常任理事國中尙 

無一國表示反對同時准許十W國加入聯合國。但因 

某稗人所不知的原因，安全理事會各非常任ï"fi事國 

從希臘代表起，都顯得在焦慮。他們爲什麼焦虜？他 

們從何處得到這稗確實涫息而會相信安全理事會各 

常任理事國都反對蘇聯代表圑的决譏草案？這是傳 

閱還是正式涫息？若是傳簡，g，'是另一回事。根據 

我們在安全理事會的經驗，傳聞常比正式消息重要 

些，伹安全理事會無一常任理事國在此正式表示反 

對蘇聯决議草粜。國良黨集圑的代表當然並不計算 

在內。 



五 六 . 在這稀倚形下，有何禅理由對癍聯決蕺 

草案不予討論或表決?我未曾聽到英聯王画代表、美 

國代表或法國代表對蘇聯提案表示反對，伹希)1代 

表和智利代表卻顯得焦虜，先後提出決議草粜表示 

安全理事會常任理事國必須集會商議及延緩審議申 

請國入會間題。 

五 七 . 我在以前某次桀明中a表示對此問題的 

意見，簡略言之，卽安全理事會常任理事國中若無 

一國反對安全理事會建議同時准許蘇聯决議草荬所 

列十四國入會，卽無m由延緩此問題的討論，亦無 

非經安全理事會常任理事國會商後不祷作此决定的 

理由。我們實無此必要； 

五八. 本次會議旣演成如此局面，蘇聯代表團 

卽須堅持依照安全理事會中慣例並依照讖事規刖> 

對蘇聯决議草案加以審議並予表決。我再說一次，我 

們無延钹審議此項間題的理由。 

五九. 希臘代表的提案毫無根據。如果我所提 

到的各代表——卽安全理事會各常任理事一對藓 

聯決議草案正式表示反對我們就會知道他們的態 

度，但是他們無所表示，而表示坐:4不安者卻是安 

全理事會非常任理事國。他們何以如此？唯一的通 

由可能是他們有^簡且傳聞繼績不斷受到影響，伹 

是冇關*面迄無正式行動，而我所提到的安全理事 

會理事画亦尙無正式表示。 

六 o . 我 a 表 示 反 對 希 腿 代 表 的 提 集 ， 因 爲 饯 

提案毫無理由地要請求展延此間題的審議及決定。 

s®代表閗反對該搓案，認爲不能接受且將投菓反 

對。我們實無須將此間題展至——照傳譯員所譯 

——"是後五分鐘'v在五點三刻鐘時卽可决定；資 

不必&至大會第七屆會前夕。 

六 一 . 至於智巴提案，照我剛纔所述理由，安 

全理事會常任理事國旣未表示反對.該提案卽無根 

據暫不論該提案之實體，我弒願表示該提案不是 

程序提案，而且我們無理由創:*先例邇此稗提案爲 

程赚4Ho 

六 二 . 美國代表說蘇聯提出諳准十四國加入聯 

合國的提案未與美國商讖,此浯甚至不値得批評。安 

全理事會每一理事國，無論常任或非常任，有權提 

出《認爲必要的任何提案。我們認爲提出該案称合 

程序o 

六 三 . 我已說過大會決議案五〇六(六)並未規 

定申請國入會間題須先由安全理事會常任理事國加 

以討論。大會祇表示希望而巳；大會首先"^安全 

理 事 會 重 行 審 議 申 請 入 會 未 案 " ， 饞 而 ' ， 全 

理事會常任理事國會商 "c因此,就正式規定言，荬 

画 代 表 無 理 由 指 * ^ 們 逢 反 該 決 議 桊 。 ^ J L , 菩 入 

:4場所根據的事實是：安全理事會常任理事國若不 

反對我們的提案，卽無必要會商。我們仍持此見解， 

且至今未聽到反對意見。 

六四. 美國代表講到藓聯杏決權的一套話已成 

老調，絮聒不休，it無入相信,且不能用作論據。其 

卑劣不足道係茧入皆知之事。十四之不能入會非® 

, 使 用 否 决 權 ， 而 K 操 縱 安 全 理 事 會 多 數 的 美 國 

集囿使用集體否決權。現在全世界都知道這種情形U 

六 五 . 這秭集體否決權隱蔽着美國的軍獨否決 

權,乃是申請國入會間題至今未得解決的墓本原因 c 

美國及其他一些睫從國家g背與達轭塞章第二條第 

七項對於不千涉他國內政的規定，認爲它們負有使 

命，.須干涉他國內政，管制他國內務，並對凡屬國 

內制度不投美國統治階餍之所好的國家，，均以集體 

否決權ffi It其加入聯合國 e 

六 六 . 這是簡軍而明白的解释,全世界都知道； 

美國代表若想使世界輿論不注意這個衆所週钿的事 

以蘇聯否決權爲掩蔽，是決不會成功的。 

六 七 . 在討論申請國入會間題期間，我們曾引 

述許多官例證明美國如何投菓"反對"，或聯合英聯 

王國或安全理事會兩非常任理事國共同投惠反對^ 

而 同 時 美 國 集 I Î I 內 其 他 各 圃 則 钧 棄 這 糅 就 可 入 

爲地造成一稗局面：凡美國反對某國國內制度的圃 

家均不能猹得七票贊成——-這是推薦一國入會應有 

的累數。美國如此控制投蔡，卽造成不得法定多 

尠的局面；可是美國現在卻說這磋申請國未得法定 

票數。這問題的答iÊ很簡單，就是這*國家申請入 

會未得法定菓數，純因美國3S力阻止准許它們加入 

聯 合 耐 致 。 

六八. 這些都是具體的和舉世週知的事實c安 

全理事會每一理事國，和聯合國每一代表a:知道這 

些事實，世界輿論也完全明睐。所以美國代表毫無 

玴 由 耍 此 捉 迷 藏 戯 ^ M 否 决 權 作 掩 蔽 。 

六九. « M s m 決 權 ^ 如 果 我 們 必 須 提 到 的 話 

̶̶不僅用以保護蘇聯的利益，而且對美國鼠法侵 

犯其權利與利益的各國利畚亦予以保1 mms^i 
權是保護這些國家免美國的歧覦和驅 fêo蘇聯的否 

决權遇去未曾現在沒有且將來亦不月於不正當的目 

的。我們用否決權時，乃是爲公正目的並且是遒照 

聯合圃憲章而有法律根據的。 

七 〇 . 美 國 代 表 圃 常 誇 言 美 國 未 曾 用 過 否 決 

氣但美國無用否決權的必耍：美匯經常有集體否 

隨時使用卽可否決仟何提! s i c美國在安^a 



事會中握有多數且IS操縱運用，所以何必要用否決 

權？ 

七 一 . 伹 談 到 否 决 權 本 身 ， 美 國 决 不 會 放 ^ » 

否決權o 

七二 *我願提起美國國會钫在審査General Mac-

Arthur g 時 ， M r Marehal l卽曾着重®言美國從未 

宣佈放棄且決不放棄否决歡我又願提到聯合國腠 

史上的一件事，就是美阈盡全力想使其走狗镥任聯 

合國秘書長時，类國出席安全理事會代表Mr Aus-

tin 卽曾用否決權來威脅，並聲言若有仔何其他候 

選入提出以及安全理事會多數理事國如果投菓贊成 

而不贊成孝國所提候選人時，他（Mr. A u s t i n , 美國 

出庶安全理事會正式代表）卽將使用否决權。 

七三. 這 都 是 事 賓 ' 當 * 國 利 益 直 接 遭 受 影 饗 

時，美國就以用否決權來威脅而且從不放棄使用否 

决權的權利。藓聯否决櫂是用以保謖藓聯的合法權 

利和各國的合法權益的，而美國對這些國家卻施以 

歧覦政策，卽是不顴他國合法權益的政策，不准許 

他們加入聯合國的政策，在這種情形下，美國有何 

理由提到蘇聯否決權？ 

七四. 這是蘇聯否決權的真象，也就是申請國 

入會間題迄未解決的具正原因。美阈代表想统咎於 

他人是毫無理由的。申諳國入會問題所造成的局面 

-應由美國負主要賫任。祇要美國一旦不對蘇聯决議 

草案內所列十四國中某數國予以偏袒而且不對其他 

數國予以歧視，這問題立刻就可解決。 

( 在 M r Mahk的陳述經以法語傳澤之前，Mr 

Malik提出如下之提案：） 

七五. 現已差'不多七點鐘。我們或可散會，待 

下次會É時再將我的演說詞傳譯爲法文。 

七六. 主席：現在多數理事都不在會議室中而 

且傅^已經開始，我雖尊重藓聯代表的意見，但歉 

難認爲此時正式提識散會合乎程序。ML Malifc^閣 

下若不介意，我們卽可停止傳譯，然後閣下卽可提 

出散會間題。 

七 七 . Mr M A L I K (藓維埃社會主義共和國聯 

盟）：安全理事會理事都可諳回會議室，這並不難辦 

到。至於時間間題，傳;^至少要化十五分鐘，伹我 

們若在此再留十五分鐘，我覺得卽巳不£再提出散 

會問題。我們若決定散歙，此刻就應如此作。 

七八. 主席：我的印象是名犟」所列發言人中 

有一兩位頗在今晚發言。但我擬立卽皿時散會的 

提議付表'决。 

七 九 . Mr M A L I K (蘇維埃社會主義共和國聯 

盟):我不堅持要表决我的提議。我祇是作此建讖而 

而Bo安全理事會各理事若願艇續開會，我也可以 

坐到明天。 

八〇.主席:—非常威謝。我的印象確是多數理 

事願意繼績藺會。散會間題或將以後提出。 

(Mr. Malik的陳述經以法語傳譯。） 

八 一 . Mr B O K H A R I ( 巴 某 斯 坦 " 美 圃 代 表 剛 

饞的言論就是我們極希望^道的，他&明 f t說他所 

見到的困氣他說蘇聯代表將此間題列入講程，並 

未先與任何其他常仟理事商氣這正是巴某斯坦代 

表圑與智利代表閒聯合提出的决議草桊所汆闡明的 

情況。該草涂'的提出卽在着重表明安全理事會五常 

任理事國若不蕖心誠意求對此問題互相會商，理事 

會 討 讒 此 問 題 1 1 1 無 多 大 意 義 。 我 媞 得 展 期 得 

普遍贊同的某本原因是因爲此稗會商尙未舉行的緣 

故。所以我們認爲此間題旣係蘇聯代表向理箏會E 

出的，我們在決定展期討論該問題以前，應在此對 

延擱的摸正原因以及形成最初恤局的厲正原因加以 

mm>並將我們常任理事國的請求，卽重申大會 

請求，列入紀錄。 

八 二 . 巴某斯坦代表m前就希臘提,'後言時， 

曾表示擬赞成該袠。當時我們實以黉我們的提衆可 

祷普遍接受，且以楚縱有次要的程序」的困難，但 

就我們的決議草^主要目的看来，理事會總 可能且 

實際」不難將我們的决譎草象付表決，且雖有希臘 

提案，亦可接受我們的決譏草棻。在停會期開，許 

多代表極淸楚地向我們指明希臘提棻係虽期提案， 

有優先權，所以一般講來，各代表雜赞成我們的決 

讖草案的精砷，伊-以受議事規則的限制，礙難投蔡 

贊成。當時我們卽建議或可將我們的意見倂入希臘 

提棻內，而保持全部均以論及程序問題爲限u可惜 

與我們商談此問題的各代表對於這一點也不能接 

受，所以我們現在赞成展期討論，伢認爲希臘提集 

的辦法雖然合理，I尙嫌不足希望以我們的提彖加以 

補充.-旣然此讖似亦不祷猹梶多數接受，戢們努非 

對希臘提集放棄投菓艳不可。 

八 三 . 至於我們的提案，我們覺祷該IT錚相赏 

修正後，總可有辧法將其視爲一程序動議;事賓上， 

我們並不怕這提最終須作爲實體提豸'處理。我們 

認 爲 縱 令 該 提 集 爲 一 實 體 提 理 事 會 當 能 處 理 , 但 

我們認爲如果宜將此提案作爲程序提案，也有一解 

決辦法。這又未祷各方接受。如此看來，唯一的辦 

法似乎就是保持我們的決議草案，這樣至少可以萤 

下一點痕跡表示我們曾求探究這問題的根3lo 

八 四 . Mr SANTA CRUZ (智利）：恕我不能接 

受希臘和中國代表的建議將我們的提案撤回。我仍 
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認爲該提案立論公正而且切合赏際，閬於此點巴基 

斯坦代表業巳說明，我不擬重述。 

八五. 可是，希臘代表a決定保持其提案，且 

照主席的裁定，該案須先加表決。再者，主席巳裁 

定 我 們 的 提 案 不 能 繭 作 是 一 修 正 ^ 或 以 修 正 象 提 

出。我不完全同意此項意見，但並不擬堅持我的見 

解。 

八六. 最後，希臘代表說我們的提穸是g體提 

袠，藓聯代表也作同樣說法，閼於此點，我須聲明 

我 們 將 對 主 席 的 裁 定 提 出 抗 我 們 不 能 同 意 未 經 

公開辯論卽以此種解釋將憲章第二十七條所規定的 

玉國一致同意原則的有範圚苒予擴大。 

八 七 . 主席：我要趕快請智利代表放心，.就我 

所知，我今天未作任何裁定c我曾明白聲言我是表 

示居於主席地位所具之意見，而非作任何裁定有 

兩次我曾以主席資格表示認耸依照瀵事規則，我們 

應該先表決希臘提議，我並說我以主席資格不便將 

智利與巴基斯坦代表m所提出的決翁^芽視耸希瞄 

提集的修正案，我未作裁定，祇是我居於主席地位 

發表所見而&。 

八八. 闢於智、巴決議草荬是否係一程序提案 

—點，我個人^,這是一個大可辯論的問題。我以 

爲有很多理由可說這是稃序提袠，但我又認爲這不 

是 我 們 現 在 需 菓 討 論 的 問 題 ， 因 爲 我 們 都 a 承 , 

在應該首先討論希臘提棻並予表決 f _我®希萤我們 

現在就如此作。若無反對意昆，我就認;®我們現可 

表決希臘代表的提粜。 

八九. Mr SANTA CRUZ (智利）：我所瞭解的 

情形與主席所解稃的相同。不通我願意將智利代表 

圑對於此點的立場表明淸楚。 

九 〇 . M r M A L I K (蘇維埃社會主義共和國聯 

盟）：就我的瞭解，主席盤明他相當懐疑智、巴提案 

是一個程序提案c他又以極含糊言辭說該提案可能 

是 程 序 提 棻 我 希 ^ 主 席 明 確 表 示 意 見 ， 並 望 他 以 

後不致引此聲明爲先例。 

九一.智利代表若堅持這是程序提案，我們就 

應該討論此問題。這種射論雷相當時間，B爲智利 

代表所提出的辦法不是安全理事會對這類問題所應 

採行的辦法、 

九二.直到目前，ft類間題尙未引起任何疑两。 

這是智體間題而非程序間題，我們箕無理由改趣锔 

此類間題巳用的辦法。 

一九三.主席：我在請土耳其代表對程序問題發 

言以前，顦將我所說的話向蘇聯代表完全表明淸楚u 

首先我聲明我個人不知道智刺與巴基 斯坦代表的提 

«突竞是程序提棻或是實體提赛。對於這一點我尙 

無決定佴我又指明(我希望是一樣淸楚)現在不應 

對此間題加以H論。 

九 四 . M r SARPER (土耳其）：提出一程序問 

題。我假卽將對希臘提尜加以表決，我認爲此舉極 

合稃序我們若對智、巴決議草棻係實體問題抑係 

程 序 問 題 有 任 何 懷 疑 ， 可 於 審 , 決 議 草 集 文 時 ， 

再予討論。我狻祷先表決希臘提集極合程序。 

九 五 . M r SANTA CRUZ (智利）：闞於土耳其 

和蘇聯代表的意見，我願意淸楚表明我不要求對此 

問題加以討論，亦不請理事會加以決定。希臘和藓 

聯代表未提出任何理由卽斷言我們的提M?是賓體提 

集，我覺得必須作相反的聲明以正確表明我們的立 

九六. 主席：就我所知，我們現應表決希臘代 

表的提案，袠文如下： 

"安全理事會决籙將申請國入會問題延至 

一九五二年九月二日再行審譏。" 

經舉手表決，弒果如次： 

赞成者：巴西、中國、法蘭西、希臁、荷蘭、土耳 

其、大不列頹及北^爾蘭聯合王國、美利堅合桊國。 

反 對 者 ： 藓 維 埃 社 會 主 和 國 聯 亂 

棄權者：智利、巴基斯坦。 

該提棻以八菓對一票通過，棄權者二。 

九 七 . 主席：我們 i ï不能m續審讒申請國入會 

問 題 那 麼 現 在 讓 " S J 就 無 * M 項 目 了 C 我 建 議 理 事 

會讓我决定下次何時會議，倘有理事希望理事會開 

會時自可通知我。 

九八. 旣無反對意見，現卽散會，並暫不訂下 

次開會日期。 

(午後六時四十五分散會。） 
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